8. KpuBble BTOpOro nopsiika
8.1. Okpy:kHOCTH
MHOXeCTBO TOYEK IIOCKOCTH, PaBHOYNAJCHHBIX OT OZHOW TOYKH, Ha3bIBaeMOIl IIGHTPOM, Ha PacCTOSHHUE,

Ha3BIBAEMOE PAIIYCOM, Ha3bIBACTCS OKPY>KHOCTBIO.
ITycThb LEHTP OKPYKHOCTH HaxouTcs B Touke & . Touka M(x y) nmpunagiexur okpyxuoctu. Torma

(x=0) +(y-0) =R;

x* +y* =R% (62)
Ecmu LHCHTP OKPYKHOCTHU HAXOJUTCA B TOUYKE Ol (ay b) , TO YPaBHCHHUEC OKPYKHOCTH 3alIUIIETCA TaK
(x—a)z+(y—b)2:R2. (63)

pumep, CocTaBuTh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, MPOXOJIIei uepes Tpu Touku M, (=1;5), M, (-2;-2), M, (5;5).

Pemenne. CocTaBUM CHCTEMY YPaBHEHHI C TPEMsI HEU3BECTHBIMU: @, D — KOOPAHUHATHI IICHTPA OKPYKHOCTH, R
— paguyc OKpY>KHOCTH. 3aMEHHB TEKYIIHe KOOPIMHATH ypaBHEHHA (63) KOOpANHATAMH 3a/1aHHBIX TOYEK, TOTYYHM:

(5-a)° +(5-b)" =R?;

(-2-a)" +(-2-b)* =R?;

(-1-a)’ +(5-b)" =R
PemuB cucremy, noiny4yuM HCKOMOE YpaBHEHUE OKPYKHOCTHU:

(x=2)" +(y-1)" = 25.

8.2. YnpaxHenus

1. CoctaBuTh ypaBHEHNE OKPYKHOCTH B KQXKJOM H3 CICTYIONINX CIIyJacB:
a) LEHTP OKPY>KHOCTHU COBIIAAAET C HAYaJIOM KOOPJHMHAT U e pamuyc R = 5;
0) ueHTp oKpyx)HOCTH Haxoautcs B Touke C (- 2; 0) u ee paguyc R = 2;
B) LIEHTP OKPYXHOCTH Haxo utcst B Touke C (- 4; 5) ¥ OKpYKHOCTb MPOXOIUT uepe3 Touky M (- 1; 1);
T') KOHIIBI OTHOTO U3 IUAMETPOB OKPYKHOCTH UMEIOT koopaunatet (0; 4)u (6; 0).
2. Iloka3ats, 4TO JJaHHBIC ypaBHEHHs ONPEACISIOT OKpyKHOCTH. Haiiti nentp C u paauyc R Kaxaoit u3 HuX:
a) x> +y?+4x-6y-3=0;
6) x*+y%-x+2y-1=0;
B) x% + y?+ 3x- 7y—§ =0;
r) x2+y?+x-y=0.
3. Hammucats ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, TIpoxo/sieit uepe3 Tpu touku M, (0; 1); M,(2;0); M; (3 ;- 1).
4. HaliTi TOUKH TIepecedeHus OKPYKHOCTH:
(x-1)% + (y-2)?> = 4 unpsamMoit y = 2x.
5. Haiitn ypaBHeHHE OKpYXKHOCTH, Kacaromieiicss ocu Ox B Hadalle KOOPIMHAT M Tepecekaromei ock Oy B
touke A(0; 10).
6. Haiitu ypaBHEeHHE OKpYXKHOCTH, Kacaromelcs ocu Oy B Hadalle KOOpIMHAT M Iepecekaromeil ock Ox B
touke B(-12;0).
7. HancaTp ypaBHEHHE KacaTeIbHBIX K OKPYKHOCTH:
x% 4+ y%-6x + 4y- 12 = 0, nposeneHHbIX U3 Touku M(0; 3).
8. Haiitn ypaBHeHHE OKPYXHOCTH, Kacarolencst oceif KoOOpIMHAT U NpoxXosiei yepes Touky A(4; - 2).
9. HaiiTn IeHTp | paauyc OKpPYKHOCTH, BIIMCAHHOW B TPEYroOJbHUK cO cTopoHamu 3x + 4y-12 = 0, 4x-3y +
12=0,y=0.
10. Haiitu TouKHM nepecedenns okpyxHnoctu (x—2)? + (y + 3)? = 20 u npamoit y = x-3.
11. Ha#itu 1eHTp W pagMyc OKPYKHOCTH, OIMCAaHHOW OKOJO TPEYroJIbHUKa C  BEpUIIMHAMHU
A(0;2); B(1;1);€(2;-2)
12. Haiitn ypaBHEHHE OKPYXXHOCTH, CUMMETPHYHOM c OKPY’KHOCTBIO
x% + y? = 2x + 4y- 4 OTHOCUTEJILHO 110 MPsAMO# x-y-3 = 0.

8.3. Duunc



ONIUIICOM HAa3bIBAETCS MHOYKECTBO TOYEK IUIOCKOCTH, IUII KOTOPBIX CyMMa PacCTOSHHHM OT ABYX IAaHHBIX
TOYEK, Ha3bIBAEMBIX (POKyCaMH, €CTh BEIMIHMHA ITOCTOSHHAS, OOJIbIIAs], YEM PAcCTOSTHHE MEXIY (POKyCaMH.

O6o3naunm uepe3 K (-¢,0) u F, (c,0) doxrycsr smmrnca, |FF,|=2c. CymMmy paccTosHuii oT 1000l TOUYKH

M (x,y) mo Touek F; (—c,0) u F,(c,0) obosuaumm uepes 2a:2a>2C (puc. 26).
¥
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Puc. 26

Yucna rl u rz Ha3bIBAKOTCs (bOKaHI)HLIMI/I pagunycamu. Ilo OIPEACICHUIO JJIJIUIICA MMOJYUYHUM YpaBHCHUC!

r+r, =2a;
JOcHe) +(y—=0Y +J(x—c)’ +(y-0) =2a;

\/(x+c)2 +y? +\j(x—c)2 +y? =23

(az_cz)xz+a2y2 :az(az_cz);

Tyers b2 —a?—c?; b2 +a?y? = a’h?;
2 2
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HOHy‘-IeHHOe YPaBHCHUEC DJIJIUTICA HA3BIBACTCA KAHOHUYCCKHUM.
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Puc. 27

OcHOBHbBIE CBO¥iCTBa dutuIca (puc. 27):

1. >nmUnCc cUMMeETpUYeH OTHOCUTENBHO OCeH KOOPMHAT M Havalla KOOP/HHAT;

2. OCH KOOPJIHUHAT HA3bIBAIOTCS OCSIMU JJUTUIICA; HAYAJIO KOOPMHAT HAa3bIBACTCS ICHTPOM JILIUIICA;

3. TOUYKHM TepeceueHus IUTUICA C OCSIMU CUMMETPUH 3JUTHIICA 00pa3yroT BepIluHbI dutumca ( Touku 4 u B);

4. ecnm @a>b, o @ HaspBaeTCs GONBLIEN IOMYOCHIO DJIMICA, D Ha3pIBAETCS MANON MOMYOCHIO dyuIca (
2a, 2b — GoJplas U Maas OCH 3JUIHIICA);

5, ecm a2 b, To hokycel snnunca naxonares Ha ocu OX; ecnmu a<b, o dpoxyce Haxonsarcs Ha ocu OY;
6. ecim a =D, To 3MIMIIC BEIPOKIACTCS B OKPYKHOCTB;
7. CBsI3b MEXIY MOJYOCSIMH U PACCTOSTHUEM MEXIY GOKycaMu orpenessieTcst Gopmyson:

b* =a® —c?; (65)

8. DIKCIIEHTPHUCHUTETOM 3JUIAIICA HAa3bIBACTCS OTHOIICHHE DPACCTOSHUS MEXAy (okycamu K OOJbIIeH OCH
3JUIMIICA!

g2 8 (66)
2a a

CBoHCTBa SKCUEHTPUCUTETA:



I)rak kak C <3, 1o 0< &<,
2) %:\/1—52;

3) OSKCUCHTPHUCHUTET XapaKTepH3yeT BBITIHYTOCTH JJUIMICA BIOJIb OCH, HA KOTOPOH HaXOASATCS (OKYCHI: IpU
& ~1 sanunc cunbHO BRITAHYT BAOJB och, ipH € = 0 s1HMIIC TOX0%K HA OKPYKHOCTD;
9. IMpeKTpHCcaMH 3JUTUIICA HA3BbIBAIOTCSl NPSIMBIE, EPICHUKYIIIPHBIC OONbIICH OCH JJUTHIICA U MPOXOSIIHE

a
HA PACCTOSIHUM M — OT IIEHTpa 3JUIMIca (POXoasaT 3a hokycamu smmmnca, 0, d, ):
£

X=%—; (67)

o |

10. Teopema: ecmum I — paccTOSHUE OT HPOM3BOILHON Touku M symmca mo kakoro-amOyms dokyca, d —
. . r
paccTosHHUE OT TOW K€ TOYKU JO COOTBETCTBYIOLIEH 3TOMY (OKYCY AMPEKTPHUCHI, TO OTHOILCHHUE ril ecTh

BEJIMYMHA IMIOCTOAHHASA, PpaBHAasg 3KCUHECHTPUCHUTETY,; TaK KakK 8<1, TO OUPEKTPUCHI HAXOIATCA 3a NpEAciIaMu
JJIIAIICA.

5
HpI/IMCp. CocTaBUTH YpaBHCHHUC JJIJIMIICA, CCJIM 3aJlaHa TOYKa M (2;—5 , HNpUHaAJIC)KaIlas SJIJIUIICY, U €ro
2
OKCHCHTPUCUTECT g = —,
3

2 2
. 1
Pewmenue. IlonctaBuM KOOpAUHATHI 3aJaHHOM TOYKU B YPaBHEHUE JJUIMIICA! 7+[_§j =

a’ 2) b?
c 2 cY 4
Hcnonb3yeM NOHATHE 3KCLEHTPUCUTETA. ¢=—=—, HaWJIEeM KBaJApaT BBIPAXKCHUS: (7j =—, W OLECHHUM
a 3 a 9

4 y 4, 5 2
¢’ = 5&12. [MojicTaBUM Hali/IEHHOE 3HAYEHHE B BhIpaskeHHe b2 =a?—c? =a’ ——a’ = a2, [loxctaBum D° B ypasHeHne
9 9
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ayunnca. Haiinem 3Hauenus nonyoceit a=3,b= NG MOJYYHM MCKOMOE YPaBHCHHE JUTHIICA! ry + 3 =1.

8.4. Ynpaxuenus

1. CocraButh ypaBHEHHE 3JUIHIICA, (POKYCHI KOTOPOTO JieKaT Ha OCH aOCIHCC CHMMETPHUYHO OTHOCHTEIHHO
Havajla KOOpJHHAT, 3Has, KpOMe TOTO, YTO:
a) ero IOJIyOCH PaBHHI 6 U 4,
0) paccTostHEe MeX Ty Pokycamu paBHO 10, a OonbIas ock paBHa 16;
B) MaJjas OJIyoch paBHa 4, U paccTosiHHE MeXay pokycamu paBHO 10;
r) OoJbIIast MOJIyoch paBHa 12, a skcueHTpucuret paset 0,5;
1) Manas IoJIyochk paBHa 8, a axcueHTpucHureT paseH 0,6;
€) cymMma ronyoceii paBra 12,paccTosiHie Mex Ty Gokycamu paBHO 6v/2.
2. CocTaBUTh ypaBHEHHE 3JUTHIICA, (OKYCHl KOTOPOTO JIEXKAT HA OCH OPAWHAT CUMMETPHYHO OTHOCHTEIHHO
Havajla KOOpJHHAT, 3Hasl, KpOMeE TOT0, YTO:
a) ero NOJIyOCH PaBHBI COOTBETCTBEHHO 9 U 4;

12
6) paccrosiane Mex 1y Gokycamu 12 M 3KCIEHTPUCHUTET PaBeH Py

3
B) €ro Maiasi OCh paBHa 16, a SKCIICHTPHCUTET PaBEH p
r) ero GombIias och paBHa 20, paccTosiHEE MEX Ty GOoKycaMu paBHO 16;
50
) paccTosiHuEe MeX Ty (DOKycaMH paBHO 6, a PACCTOSHHE MEXIY JUPCKTPUCAMH PABHO 5

3. CocTaButh YpaBHCHHEC 3JUIUIICA, 3HAS, YTO OH NPOXOJUT Y€PE3 TOUKU:

a) My (2v3; 0,4vI0)u M, (- 2;°20).

6) Ms(2; - 4v3)u M,(- 1;2V15).

4. CocTaBuTh YpaBHEHHE DJLIUIICA, MTPOXOJAIIETO Yepe3 Touky M (3 ;- 2\/§), €CIIU €r0 SKCLUEHTPUCUTET PaBEH

“l%

5. Jlano ypasHeHue yumnca 24x? + 49y? = 1176. Haiitu:
a) JUIMHBI €T0 MOJIyOCeH;
6) KoopauHATHI (POKYCOB;



B) 9KCIICHTPHCUTET 3JUIHIICA;
T') YpaBHEHUS JUPEKTPHUC U PACCTOSTHUE MEXKTY HIMU;
JT) TOUKH 3JUTUTICA, PACCTOSHUE OT KOTOPBIX JI0 JIEBOro (okyca FypaBHO 12.
6. YcTaHOBUTD, KaKHE JIMHUHU OTPEIEISIIOTCS CICAYIOIINMH yPABHECHUSIMHU:

a)y=$; 16-x2;
0)y = —Zv() — x?;
B)xz—g,/ -y%

=1 2
r)x—7./49 y2.

7. BHIYHCIUTS IIOIIAAb YETHIPEXYTONbHIKA, IBE BEPLIMHBI KOTOPOTO J€kKaT B (oKycax anmmumnca 9x? + 5y% =
1, 1Be Apyrue COBNAJAIOT C KOHLIAMU €r0 MajoH OCH.

2 2
v o X o o
8. Haiitu ypaBHeHHe KacaTelbHOH K DIUIUIICY 2t y? = 1, nepneHIuKyIsIpHO# npsimoit x — y + 50 = 0.
9. CocTaBHTh ypaBHEHHE JILTHIICA, OKYCHI KOTOPOTO jeKaT Ha ocu 0y, a Manas och paBHa 2v/3. Kaprii u3
(hoKyCcOB paBHOYIAJIEH OT LIEHTPA AJUIUIICA U OT ONrkKaiiero KoHua (hoKaabHOW OCH.
10. HaiiTi KoopauHATEI Touek dmaunca 16x2 + 25y2 — 400 = 0, 11 KOTOPEIX PacCTOSHUE OT JIeBOro (Gokyca
B JIBa pa3a 00JIbIIe PaCCTOSIHUS OT TpaBoro (oKyca.
5 xZ 2
11. Jlana Touka A(2; — E) Ha oymnce - + y? = 1; cocTaBUTh ypaBHEHMS MpPSIMBIX, Ha KOTOPBIX JIXKaT
(hoKabHBIC pasUyChl TOUKHU A.
2 .
12. DKCUHEHTPUCHTET JJUINICAa paBeH -, (OoKanbHBIA pagmyc TOukd M osmmmrnca paseH 10. Brramenuth
3

paccTosHUE OT TOYKH M 10 OZHOCTOPOHHEH C 3THM (POKYCOM AUPEKTPHUCHI.
8.5. 'umep6oa

l'unep6o0it Ha3pIBaeTCA MHOXKECTBO TOUEK IUTOCKOCTH, JUISI KOTOPBIX MOAYJNb PA3HOCTH PACCTOSIHUM OT ABYX
JIAaHHBIX TOYEK, HA3bIBaEMbIX (POKyCaMH, €CTh BEJIMUYMHA TIOCTOSIHHASL, MEHBILIAs], YEM PACCTOSHUE MEXIY (OKycaMH.

O6o3naunm ueped F(—C,0) u F,(c,0) dokycsl rumepOoimsr, |F1F2| =2C. CymMy paccTosiHU# OT nr000i
touku M(x, y) mo touex F(-C,0) u F,(c,0) obo3Haumm uepe3 : 2a. Uucnal u r, Ha3pIBAaIOTCS (POKAIBHBIMU
pamuycamu (puc. 28). 1o onpejieneHuI0 runepOoIIbl OIYYUM ypaBHEHHUE:
¥
dl | gy
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Puc. 28

|I‘1—I‘2| =2a, myctsb [>T,

\j(x+c)2 +(y-0)° —\/(x—c)2 +(y—-0)" =2a;
\/(x+c)2 +y° —\/(x—c)2 +vy% =2a;

(Cz_az)xz_a2y2 :az(cz_az);

Myers  b? =c?—a® b*x*—a’y* =a’b’;
(68)

[Momy4yeHHOE ypaBHEHHE TUIICPOOIBI HA3BIBACTCS KAHOHUIECKUM.
OcHOBHBIE CBO¥CTBA TUTIEPOOITBI (prC. 28):



1. runep6osa cuMMeTpUYHA OTHOCHTENBHO OCEH M Hadana KoopauHaT. OcH CHMMETPHH Ha3bIBAIOTCSI OCSIMH
TUIEpOOIIBI, HEHTP CUMMETPHH Ha3bIBAETCS LIEHTPOM THIIEPOOIIBI;

2. OflHa U3 OCEH CHUMMETPHH NEPECEKAET TUIEpOOITy B IByX TOUKaX, KOTOPBIC HA3bIBAIOTCS BEPIIMHAMH;

3. 0Ch, Ha KOTOPOW HAXOMAATCS BEPIUIMHBI TUTIEPOOIBI Ha3bIBACTCS NCHCTBUTEIHHOM OChIO ( d — IEeHCTBHUTENbHAS
T0JIyOCB), PyTast OCh HasbiBaeTcst MHUMOH (D — MHUMas monyocs);

4. mpsmoyronsHuk AAAA, co cropoHamu 2a u 2D Ha3BIBACTCS OCHOBHBIM IMPSIMOYTOJIBHHKOM

TUIepOoIIHL;
5. (oKyCHI THTIEPOOITBI HAXOAATCS Ha JEHCTBUTEFHON OCH;
6. cBA3b MEXKIY ITOIYOCSIMU U PacCTOSTHAEM Mex1y GoKycaMu

b® =c®—a’; (69)
7. anep60na, ornpeacigeMas ypaBHCHUEM
2 2
.Yy
G -

Ha3bIBACTCSI COTPSDKEHHOM; Y CONMPSKEHHOM THIIEPOOITBI (POKYCHI HAXOIATCS
Haocu OY u a?=c’—-b?;
8. mpsimMble, 3aJaHHbIC YPAaBHEHUSIMHU:

<
I
I+

(71)

o | o

Ha3bIBAlOTCA ACUMIITOTaAMH FI/IHCp6OJ'IBI; ACHMIITOTBI — 3TO JWaroHaJIn
TJIaBHOT'O IIPSAMOYTOJIbHUKA FI/IHCp6OJ'ILI;
9. OKCHCHTPHUCUTCTOM FI/IHCp6OHBI HAa3bIBACTCA OTHOILICHUC PACCTOAHUA MCIKIAY (I)OKycaMI/I K HCﬁCTBHTCHLHOﬁ
oCcHu FI/IHCp6OJ'II>IZ
P (72)
2a a

CBoOHCTBa SKCIEHTPUCUTETA:
1) tTakkakec > a ,To& = 1 ;

2y 271
b

10. nupekTprcamMu THIepOOIIbl HA3BIBAIOTCS IPSIMbIE, TIEPIIEHIUKY-JISIPHBIE JISHCTBUTENLHON OCH T'HIIEpOOIIBI
U IIPOXOASIIUE HA PACCTOSHUU

a
— OT IIeHTpa runepOoIbl (AUPEKTPUCH! IPOXOAT MEXKTY (OKycaMH rUIepOOIIb):
£

X=%—; (73)

™ | o

11. Teopema: ecim I' — pacCTOSHUE OT TPOU3BONLHON Toukn M rumepGosnl 1o kakoro-uuOyas poxyca, d —
. . r
paccTosiHie OT TOM e TOYKM JI0 COOTBETCTBYIOIIEH STOMY (POKYCY AMPEKTPUCHI, TO OTHOILICHHUE i ecThb

BEJIMYMHA NOCTOsIHHAsA, paBHAasA SKCUCHTPUCUTETY.
IIpumep. Y cTaHOBUTH KaKyIO KPUBYIO 33/1a€T YpaBHEHUE:

y=7-15{x? —6x+13.

Peurenue. Ilepeninem ypasrenne B Buge: Y —7 = —15yx* —6x+13.
Bo3Benem ypaBHEHHE B KBAIPAT, OIYIHM:
(y-7)° =2,25(x* —6x+13).

Breiensis moaHbIN KBapaT A1 IEPEMEHHOH X, TIOJIyYMM UCKOMOE
ypaBHEHHUE:

4 9
DTO ypaBHEHHWE ONpEJENSET THIEPOOTY ¢ LEHTPOM B Touke M (3;7) , monmyocsimu @ =2,b =3, ¢okycamu,

HaXOIAIMMHUCS Ha OCH, mapasuiesibHoi ocu OX.

8.6. YnpaxHenust



1. CoctaBuTh ypaBHEHHE THIEPOONBI, (POKYCHI KOTOPOH paCIOJOXKEHHI Ha OCH a0CIUCC CHMMETPHYHO
OTHOCHUTEJIFHO Hayaja KOOpJHHAT, 3Has, KpOMe TOT0, 4TO:

a) pacCcTOSHUE MEXIy ee BepmrHaMu paBHO 20, a paccrosHue Mexny hoxycamu 30;

0) melicTBUTENbHAS TOIYOCh THIIEPOOIBI paBHA 5, SKCIICHTPUCUTET paBeH 1,4;

B) paccTosiHEE MeXAy pokycamu paBHO 10 i MHIMAs OCh paBHA §;

—4
T') ypaBHEHUS aCUMIOTOT y = + 3 X M PACCTOSHHE MEXKTY ¢okycamu pasHo 20;

228
) PACCTOSTHUE MEXITy JHPEKTPUCAMH 5 1 PACCTOAHHE MEHKTY (doxycamu paBHO 26.

2. CocTaBUTh ypaBHEHHE THIEpOOIBI, (DOKYCHI KOTOPOH pAaCIOJIOKEHbl HAa OCH OpAMHAT CHUMMETPHYHO
OTHOCHTEJIFHO Havaja KOOpAWHAT, 3Hasi, KPOME TOTO, 4TO:
a) ee MoJIyoCcH paBHbI 6 1 18;

5
0) paccTosiHEEe MeXy oKycamu paBHO 10 M SKCIIEHTPUCHUTET paBEH >
— 12
B) YpaBHEHHS aCUMNTOT y = + ~ X M PAaCCTOSHUE MEXKTY BEPIIHHAMU PABHO 48;
50 7
I') pacCTOSHHUE MKy AUPSKTPUCAMH PABHO ~ M 9KCUCHTPHCHTET PaBeH _;

— 4 32
}_'l) YpaBHCHHUA aCUMITOT Y = + gx " paCcCTOAHNUEC MEKAY AUPECKTPUCAMU PABHO ?

3. CocTaBUTh ypaBHEHHE TUIIEPOOIIBI, KOTOPAsk IPOXOIUT Yepe3 TOUKH:
2V15
a) M, (3; T) u M,(—2v5; 3);

6) M; (225 1) 1 M, (V8 0).
4. lano ypapHeHue runep6ons 5x2 — 4y? = 20. Haiiru:
a) JUIMHBI ee oIyoceH;
0) KoopAMHATHI POKYCOB;
B) 9KCIIEHTPHCUTET THIIEPOOIIBI;
T) ypaBHEHUS aCUMIOTOT U AUPEKTPUC;
I) hoxampHbIe paguycel Toukn M(3; 2,5).
5. CocTaBuTh ypaBHEHHE runepOoIbl, ecim Touka A(V3;v/2) nexur Ha runepGore U ee SKCIEHTPHCHTET PaBeH
V2.
6. CocTaBuTh ypaBHEHHE THIEpOOIHI, (OKYCH KOTOpPO# HaxomsTcs B Toukax F;(—2;4) u F,(12;4), a nmuna
MHHUMOM OCH paBHa 6.
7. HaiiTi yros Mexy acCUMIITOTaMH THIIEPOOJIBI, €CITH €€ SKCLEHTPUCHUTET PaBeH 2.
8. Haiitu sKcueHTpHCUTET TUIEepOOIbl, 3Hast, YTO pacCTosHUE MeXy Gokycamu B 4 pasa 0oJblie pacCTOSHUS
MEX]Iy ee TUPEKTPHUCAMH.
9. Ha runep6one 9x2 — 16y? = 144 waiiTu TOYKy, Ul KOTOPOH paccTosHUE OT JeBoro (okyca B 3 pasa
6osbIIIe, YeM OT IPaBOToO.
10. Yepes Touky M(0; —1) u mpaByio BepmuHy runep6osisi 3x% — 4y? = 12 nposesena npsmas. Haiitu
BTOPYIO TOUKY I€PECeUEeHNUS MPSIMOH C THIepOOoIION.
11. Yron Mexay aciMOTOTaM# THIIEPOOIBI paBeH 60°. BEIYHCIUTE SKCIIEHTPUCUTET TUIIEPOOITHL.

2 2
. x . . . .
12. Ha neBoii BeTBU rumnepooiIbr — — —33/6 = 1 HalTH TOYKY, NPaBblii (POKAJBHBIA PAINyC-BEKTOP KOTOPOU paBeH

64
18.
13. YCTaHOBI/ITB, KaKue JIMHUU ONPCACIIAIOTCA CICAYIONIMMU YPABHCHUSAMMU:

a)y = +§m;
6)y=-3VxZ+1;
B) X = —g\/yz—+9;
rny= +§m.

2 2
X
14. Jlana Touxa M, (10; —V/5) Ha runepGoe o 32'—0 = 1. CocTaBUTb ypaBHEHUs MPSMBIX, HA KOTOPBIX JIEXKAT

(hokaybHBIE pauyChl TOUKH M.

15. DOkcneHTpHCUTET THHEPOONBI paBeH 2, (HOKATBHBIA pamnyc ee TOYKH M, TPOBEICHHBIH M3 HEKOTOPOTO
¢oxkyca, paBeH 16. Berancnute paccrosHie OT TOYKH M 10 0JHOCTOPOHHEH ¢ 3TUM (POKYCOM TUPEKTPHUCHI.

16. DOKcueHTpHCHTET THIepOONIBI paBeH 3, PacCTOSHHE OT TOYKM A TUIepOOJbl 10 TUPEKTPHUCH paBHO 4.
Brruucnuts pacctosiHue oT ToUkH A 10 (hoKyca, 0THOCTOPOHHETO C 3TOM AMPEKTPUCOI.

17. CocTaBuTh ypaBHEHUE THIEPOOBI, €CIIM U3BECTHBI €€ DKCIICHTPUCHTET & = z, ¢dokyc F(5;0)u ypaBHeHHE

COOTBETCTBYIOIICH qupekTpuce 5x — 16 = 0.
18. Jlana paBHOCTOpOHHss runepbona x? — y? = 8. Haiitu ypaBHeHHe 3/uiuIca, POKYChl KOTOPOIO HAXOAATCS B
(okycax rurnepOoIIbl, €CJIM U3BECTHO, UTO JUTUIIC MPOXOIUT dYepe3 Touku A(4; 6).



19. CocraBuTh ypaBHEHHE TUTIEPOOJIBI, BEPIIUHBI M (POKYCHI KOTOPOI HAXOAATCS B COOTBETCTBYIONTUX (OKycax
2 2

Y BEpIIMHAX 3JUTUIICA % + y? =1.
20. Jlana runep6ona x? — y? = 4. Haiitn codokycHblIi 311uMc, Tpoxoasmuii uepes Touky M (2; 3).
21. Jlan snnune 9x2 + 25y% = 1. Hanucats ypaBHeHHE cOPOKYCHOI paBHOOOUHOM THIIEPOOITBL.
22. CocTaBUTh ypaBHEHHE THIIEPOOIIBI, €CIIU €€ SKCLIEHTPUCUTET  paBeH 2 U (POKYCHI COBIAAIOT C (POKycaMH

2 2
X
smnea — 4+ 2 = 1.
25 9

23. Haiitu (okanpHble pagnychl —BEKTOPHI THIIEPOOIIBI g - % = 1 B TOYKaX MEPECECUCHUS €€ C OKPYKHOCTBIO
x?+y?2 =091,

24. Nau snmanc 5x2 4+ 8y? = 40. Haiitn ypaBHeHHe rUnep6oIIbl, BEPIIMHBI KOTOPOH HAXOAATCS B (OKycax, a
(hoKyChI — B BEpIIMHAX JAHHOT'O JJLIHIICA.

25. HaiiTu pacCTOsSHME MEXIy TOYKAMM IIEPECEYEHMs aCUMITOT Trunepbombsl 9x2 — 16y? = 144 ¢
OKPYXHOCTBIO, UIMEIOIINIT LIEHTp B IpaBoM (hoKyce runepOoiIbl M IPOXOAsIIeH Yepe3 Haualo KOOp/IHHaT.

2 2
v X o v
26. Ha mpaBoif BeTBH TUIEPOOIBI E—% = 1. HallTu TOYKy, paccTOSHHME KOTOPOHl OT AaCHMIITOTHI C

OTPHIATENFHBIM YTJIOBEIM KOd(QHUIHeHTOM OBUIO OBI B IBa pa3a OOJNbIIE, YeM PacCTOSHHE €€ OT aCHMITOTHI C
TIOJIOXKHUTEIBHBIM YTIIOBBIM K03 duitmerToM.

8.7. Ilapadoaa
[TapaGonoii Ha3bIBaeTCSI MHOXKECTBO TOYCK IUIOCKOCTH, KaXKIas M3 KOTOPBIX HAaXOIHUTCS HAa OJUHAKOBOM

. P. N N N N
PACCTOSIHMM OT IaHHOW TOYKU F(E,O , Ha3bIBaeMOM (OKycoMm, M OT jgaHHol npsmoii BD, naswiBaemoii

JUPEKTPHUCOH, He TTpoxosiuie uepe3 Gokyc (puc. 29).

.
gl |d M)
D F

(P2 p Fe2l) ¥

Puc. 29
Iycte ecit MB=d, MF =r, FD = p, r - dokanbHbIi paguyc, p —

mapameTp mapabossl, Touka F [g ; 0) — ¢hoxyc mapabombl, Touka D umeer

p p

KOOpAuHaThl D (—E ; Oj W IPUHAJUICKUT TUPEKTPHCE Mapabobl X = 5

ITo onpenenenuto napabonst monydum: =d.

y? =2px. (74)

[TonyueHHoe ypaBHeHHE Ha3bIBAETCS KAHOHWYECKHM YpaBHEHHEM Napaboibl. AHAJIOTMYHO MOXKHO BBIBECTH
YpaBHEHHMSI BUJA:

y? ==2px, x> =2py, x> =-2py. (75)
CaoiicTBa mapaborsr:
1. mapaborna cuMMeTpuYHa OTHOCHTENIHHO ocu OX;
2. touxa O(0;0) sBnsiercs nenTpom mapaGomsr; och cummerpun OX  SIBIAETCS OCHIO TapaGoIbL;
3. p — napamerp napaboJibl, PaBHBIH PACCTOSHUIO OT (OKYCa JI0 AUPEKTPUCHI.
Ipumep. COCTaBUTH ypaBHEHHE MNPAMOMH, KOTOpas Kacaercs mapabomsl X° =16y i mepreHauKyIspHA K
nopsiMoit Y = 2X+5.



Pemienne. VYpaBHeHHe HCKOMOH TMpsSMOM MEPHNEHAWKYJSpHA [JaHHOW, CJIEJOBaTEIbHO, €€ YIVIOBOU
K03(hGHULIUEHT paBeH 2, ypaBHEHHE uMeeT Bua: Y = 2X-+h. . [Ipsmas kacaercs mapaboJbl, ClieI0BaTEIBHO, HMEET C

HEel oiHy OOMIYIO TOUKY, KOTOPYIO MOYKHO OIIPEENTUTh U3 CHCTEMBI YPaBHCHHUI:
y =2x+Db;
x* =16y.

Ionyunm ypaBHenne: X> —32x—16b =0.

U3 ycnosus 32° +4-16b =0, momyunm 3Hauenne b =—16. .
Hckomoe ypaBHeHue umeeT Bua: Y = 2X—16.

8.8. Ynpaxuenus

1. CoctaBuTh ypaBHEeHHE MapadoIibl, BEPIIMHA KOTOPOW HAXOAUTCS B Hadasle KOOPAWHAT, 3Has, 4TO:

a) mapa0oiia pacrojoXeHa B MPaBOM MOJIYIUIOCKOCTH CHMMETPHYHO OTHOCHUTEIbHO ocu OXx W ee mapamerp
p=3;

0) mapaboJia pacroyokeHa B JICBOM MOJYIUIOCKOCTH CUMMETpUYHO ocu Ox u ee mapametp p = 0,5;

B) mapa0ojia pacroyioKeHa B BEpXHEW MOJIYIUIOCKOCTH CHMMETPUYHO OTHOCHTENBHO ocu Oy H ee mapaMmerp
p=7

r) mapaboia pacroyioKeHa B HIDKHEH MOJYIUIOCKOCTH CHMMETPHUYHO OTHOCHUTENbHO ocu Oy U ee mapamerp
p =3.

2. CocTaBUTh ypaBHEHHE MapaboIibl, BEPIIMHA KOTOPOH HAXOAUTCS B HAa4ajie KOOPAUHAT, 3Has, 4TO:

a) mapaboJa pacrojokKeHa CHMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO OCH OX ¥ MPOoXoauT uepe3 Touky A(9; 6);

0) mapaboJia pacronokeHa CHMMETPUYHO OTHOCUTENILHO Oc OX U MPOXOIUT Yepe3 Touky B(—1; 3);

B) napaboJia pacroyioKeHa CHMMETPUYHO OTHOCUTENbHO ocu Oy M npoxoauT yepe3 Touky C(1; 1);

r) napabosia pacroioKeHa CHMMETPHYHO OTHOCUTENBHO ocd Oy 1 poxoauT yepes Touky D (4; —8).

3. OmpenenuTh BENMYUHY MapamMeTpa M PACMOJIOKECHHE OTHOCHTENHHO KOOPAMHATHBIX OCEH CIEeAYIOIINX
napabor:

a) y* = 6x;
6) x? = 5y;
B) y2 = —4x;
r)x2 = —y.

4. Jlana mapaboma x2 = 4y. Haiitu xoopauHaTel ee (hOKyca, ypaBHEHHE AMPEKTPHCHI, JIHHY (OKATHHOTO
panuyca Touka M (4; 4).

5. Haiiti BepmuHy, POKYC U AUPEKTPUCY MapabOIIBI
y = —2x? + 8x + 5, HOCTpOHTH 3cKM3 rpaduKa.

6. CocTaBUTh ypaBHEHHE MapadoiIbl, €CIM U3BECTHO, YTO €€ (POKYC HAXOAWTCS B TOUKE MEPECEUEHUs NMPSIMON
4x — 3y — 4 = 0 c ocbi0 Ox.

7. Ha napa6osie y? = 8x HaiiTi TOUKy, pacCTOSHHE KOTOPOii OT JUPEKTPHUCHI PABHO 4.

8. CocTaBuTh ypaBHEHHE NapaboJIbl ¢ BEPIIMHOM B Hadale KOOPAWHAT, CHMMETPUYHONH OTHOCHTENBHO oc Ox u
OTCEKAOIIIeH OT PAMOIi Y = X XOpALY JUTHHOM 4+/2.

9. IMapabona y? = 2x oTcekaeT OT IIPAMOM, NPOXOAALIEH uepe3 HAuyaao KOOPAMHAT, XOpAy, JUIMHA KOTOPOi
paBHa %. CocTaBUTh ypaBHEHHE ITON MPSMOH.

10. CocraButh ypaBHEHHE MapaboNbl, €CIM [UIMHA XOPABI, MEePIEeHANKYISIPHON OCH CHMMETPHH M AeJIeit
TIOTIOJIaM PAcCTOSTHHE MEXIY (POKYyCOM M BEpIIMHOM, paBHa 1.

11. Ha napa6osie y? = 32x HaifTH TOUKY, PaccTOsIHUE KOTOPOii oT npsimoii 4x + 3y + 10 = 0 pasHo 2.

12. CocraBuTth ypaBHeHHE IapaboIbl ¢ BEPIIMHONW B Hadaie KOOPAWHAT, CHMMETPHYHON OTHOCHTEIBHO och Ox
U POXOIsIei depe3 Touky M (4; 2); onpeneauts yroi ¢ Mexay (pOoKaabHBIM PaaryCcOM — BEKTOPOM 3TOH TOUKH H
ocelo Ox.

13. Onpenenuts TOYKU NepecedeHus psaMoii x + y — 3 = 0 u mapabona x2 = 4y.

14. OnpenenuTs TOYKK MepecedeHus psaMoii 3x — 2y + 6 = 0 u mapabona y? = 6x.

15. CocTaBuTh ypaBHEHHE MPAMOM, KOTOpas KacaeTcst napabonsl y2 = 8x u nmapajiesbHa mpsaMoi 2x + 2y —
3=0.

16. CocTaBuTh ypaBHEHHE IIPAMOM, KOTopass KacaeTcs mapabosbl x2 = 16y M NepleHIMKYJIApHA IPAMOM
2x+4y+7=0.

17. U3 touku A(5;9) nposeneHbl KacaTelbHble K mnapabose y? = 5x. COCTaBUTh ypaBHEHHE XOP.Ibl,
COEIMHSIONIEH TOUKN KacaHMUs.



8.9. O61mee ypaBHeHHe JMHUHM BTOPOI0 MOPSI/IKA

OOb1ee ypaBHEHHE JIMHUAHM BTOPOTO MOPSAKA UMEET BUJT
Ax® £ 2Bxy + Cy2 + 2Dx + 2Ey 4+ F =0 (76)

A.2B.C.2D.2E.F  _ yycpa, npuuem 4 B:C _ onnoBpemenno He Hyin. CocTaBuM KBaapaTHHYIO (GOpMY M3
K03 PHUINEHTOB YpaBHEHUS:

Lix,y) = Ax* + 2Bxy 4+ Cy* (77)
IIycte A= AC— B2 Ilo 3HaKy A MOXHO ONPEICITUTH BUA KPUBOM:
1) ecniu A >0, ypaBuenue (76) OTHOCHUTCS K DIUTHIITHYCCKOMY BUJLY;
2) ecmn A <0, ypaBHeHue (76) OTHOCHTCS K TUIIEPOOIMIECKOMY BHILY;
3) eciu A =0, ypaBuenwue (76) OTHOCHTCS K MapabOIHIECKOMY BHIY.
CnpaseyuBa emma. IlycTh B mpsiMoyrosisHO# cucteme koopauHat XOV 3anaHo oOliee ypaBHEHHE JIMHUH

BTOpOro nopsaka (76) u nycte A #0. Torma ¢ MOMOIIBIO MApPaIeIBHOIO MEPeHOca U MOBOPOTa OCei KOOPAUHAT
JaHHOE YpaBHEHHE HPHUMET BHA:

A*x§+C*y22+F* =0, (78)
A',C",F’-uucna, X,,Y, - KOOPAMHATHI B HOBOi CHCTEME KOOPIHMHAT.

KoopauHaTel HOBOTO Hauaja KOOpJAMHAT Hocie mapasuiensHoro mepeHoca O (Xy; Yp) MOXXKHO BBIYHCIUTH IO
hopmymam:

o R
e 79)
A B A B
B C B C
C y4eToM mapauIebHOTo IepeHoca CBOOOAHBIN WISH ypaBHEHUs BEIYHUCIAETCS 0 opmyte:
F'=Dx,+Ey,+F (80)
ITonyurM HOBOE ypaBHEHHUE:
AX +2Bx Y, +Cy{ + F' =0, (81)
Yron noBopoTa oceil KOOPAUHAT MOKHO HAalTH, 3Hasl TAHIEHC yIJla II0OBOPOTa!
2B
tg2a = A c (82)

3Has yroJi moBopoTa Oceil KOOPIUHAT, OLEHUM KO3 (QUIIMEHTHI ypaBHEHHS KPUBOU:
A* =Csin® a+2Bsina cosa + Acos? «,
C* = Asin’ @ —2Bsinacosa + Bcos? o,
D' =Dcosa+Esinag, E*=Ecosa-Dsine.

B pesynprate momyuum kodppunreHTs ypaBHeHU (78).
Teopema. IlycTs B IPSIMOYrOJNIBHOW CHCTEME KOOPIWHAT 3amaHo ypaBHenue (77). Torma cymiecTByeT Takast
MPSAMOYTONBHAS CHCTEMa KOOPAWHAT, B KOTOPOH 3TO YpaBHEHHUE ITPUMET BH/I;

2 2
1) —+7=1- smmnc;
) a'2 b2
X2 y2 5
2) 2 + b —1— muumbIi snTHTIC;

3) b*x? +a’ y2 =0- napa MHAMBIX MPSIMBIX;

2 2
X
4) — - y—2 =1_ runep6ona;

o]
O



2 2
Xy
5) — —< =0 — napa nepecexaromuxcs npsAmbIX;

b
2

o]

6) Y’ =2pX - napatona;

2 .2
7) y°—a" =0 - napa napannensHbIX PAMBIX;
2 2 _ O
8) Y +a" =0 —nmapa MEUMBIX MapaIeIbHBIX TPSIMBIX;

9) y?=0- napa COBNAJAIOIIHUX TPSMBbIX.

IMpumep. Omnpeenuts BUI KPUBOW B 3aBUCUMOCTH OT [IAPaMETPa A:
X2 =2y +A(y? —2x) =0.

Packpoem ckoOKU B ypaBHEHHH: X2 +hy? —2xh—2y =0. .

Cocraum A= AC—B? =L u oneHum mapameTp A:
1) A=A\>0, snnurc;

2) A=A<0, runepbona;

3) A=A=0, napaGoa.

IlosryunM 3T KpUBBIE:

1Y 2°+1
x—AY +aly-=| = :
1) ( ) (y /”Lj o 1w A>0;
2 1Y A%+1
2) (X_l) -4 y_z = 7 re(—0;-)U(-L10) u Xx-y=0 u X+y=-2 npu A=-1

3) x* =2y mpu A =0.

8.10. YnpaskHeHus

1. OHpe,ZleJ'II/ITB TOYKH IICPECCUCHUA DJIIAIICA U Hapa60m,1:

EST G N
100+225_1’ yh = 24x.

x* _y
2. OmpenennTh TOYKH HepecedeHus THIepOoIIbI P —1 u napa6ousr y% = 3x.

3. OnpenenuTh TOUKK MepecedeHns mapabony = x2 —2x + 1, x = y2 — 6y + 7.

4, Haiitu ypaBHeHHe NpAMOI, KOTOpas NpPOXOAUT uepe3 BepUIMHY Hapabonsl y = —2x2 — 6x — 4
napajuiensHo npsimoit 2x —y + 3 = 0.

5. Jlana mapa6osa y? = 12x. Haiftu amuny ee Xopasl, mpoxosieii yepes Touky M(8;0) u HakIoHEHHOM K
ocu Oxnon yriom 60°.

6. ITpuBECTM K KAHOHUYECKOMY BUJY YPABHEHUS CIELYIONIMX KPUBbIX:

1) 5x2 + 4xy + 8y% — 32x — 56y + 80 = 0;

2)3x% —4xy —2x+4y—5=0;

3) 14x? + 24xy + 21y? — 4x + 18y — 139 = 0;

4) 4xy + 3y% + 16x + 12y — 36 = 0;

5)9x2 — 24xy + 16y% — 20x + 110y — 50 = 0;

6)y =2x" —8x+5;

7)9% +25y% =225 ;

8)9x* —4y® —36x—8y—-4=0;

9) 25x* +4y® +50x—32y -11=0;

10) x> +y* —10x+2y+1=0,

7. Hanucath KaHOHMYECKOE ypaBHEHME SIUIMICA U THIEpPOONbI, eclu (OKychl UX HaxoasTcs Ha ocu OX
OonbllIasi TOJIYOCh BJUIMICA pAaBHA JEHCTBUTEBHOM MOMYyOCH TIMNEpOONbl M paBHA pPaJuyCy OKDYKHOCTH
x> +y? —2x+2y—14=0 GoKycHOE PacCTOSHNE HILIAICA PABHO 6, a Ul THIIEPGOIIBI B [1Ba pasa GoIbLie.

o 2
8. Haiitu paccrosiane Mexay Gpokycamu napabonsl 4X =Y u ssmica



(-1 (v-2f |
4 9

1 2
9. Haiitu paccrosiHHE OT LEHTPa OKPYXHOCTH (X +Ej +(y- 2)2 =6 g0 BepumMHBI [apaboJIbI
1
=—x*+2x-=.
y 3

8.11. KontpoasHnast padora Ne 6

BEIMOTHATE KOHTPOJIBHOE JOMAIIHEE 3aJaHue, 3aMEHUB napameTpsl N — HOMep cTyzaeHTa B XypHane, D —
YHCIIO JHS POKACHUS CTYICHTA, M — 4ncno mMecsIa poskACHUA CTyISHTa.

1. Haiitu koopaunatel neutpa C u paguyc R oxpysxkuoctu X+ Yy —2Nx+6My +4M 2-0.

2. Hamucate ypaBHeHHE MNpsIMOHN, MpPOXOAAIIEH uepe3 LEHTPBHl OKPYXKHOCTEH: X’ +y*+x-8y—6=0;
X* +y? —6x-3y-1=0.

3. Haiitu mosyocu, KOOpAUHATH (POKYCOB, SKCUECHTPUCUTET U JAUPEKTPHUCHI: a) 3JUIUICA X%+ Ny2 =3M ; 0)
TUIEpOOIIBI 2Nx? —4My2 =NM . TlocTtpouth 3T KpUBBIE.

4. HamcaTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHHUE MapadoJibl, €CJIM paccTosiHuE OT (hOKyca J0 JUPEKTPHUCH paBHO M.

1
5. Onpenenuts KOOPAUHATHI (JOKYCa M YPaBHCHUE TUPEKTPHUCHI MApadoIbl Y = sz .

6. HammicaTs ypaBHEHHE 3JIIMIICA, €CIIM U3BECTHBI KOOPHHATHI BEPIIHH A(7§ 2) , 5(3; 4) 1 0JHOTO 13 (hOKyCOB

F(6,2).



